

在没有视频没有监控的年代,我们又靠什么制约欲望强烈的干部?

一个可以把神舟送上天,把蛟龙送下海的世界第二大经济体,生产的婴儿奶粉却不能让本国的妈妈们放心,使她们舍近求远地到海外去为下一代找奶吃,这是多么令人深思的事情。——语出《人民日报》18日萧然评论

疗养院男书记夜约女下属“座谈”完整监控视频曝光,再引关注 视频都见光了,真相还远吗?

2月初,有网帖爆料南京一处级男领导与女下属彻夜“座谈”,引起了网友的关注。媒体记者经多方了解,该监控截图中的主人公,为省级直属事业单位汤山工人疗养院张姓书记。张书记在接受采访时承认是他本人,称这属恶作剧,并解释与女下属客房彻夜“座谈”是因为他酒喝多了,需要人照顾。江苏公共频道“新闻360”也曾就此采访汤山工人疗养院,一位副院长表示:视频截图很可能是有人随意拼凑,故意栽赃陷害。而省总工会则表示希望能提供完整视频资料,以便查清事实进行处理。近日,爆料人向“新闻360”提供了完整视频,视频显示,张书记曾多次在夜间带女下属进入客房,每次到客房前都要将走廊灯关闭,而走路等动作并无醉态……面对采访,疗养院方面此次并不否认视频中“张书记”和女下属身份。“新闻360”把视频第一时间提供给省总工会,省总工会纪检组长陈飞表示尽快调查处理,决不护短。

中国式跟帖

人不见得清白 事倒是清白的

@王文杰律师: 当个领导多累呀!白天忙工作,晚上还要……唉,不容易呀。注意身体呀。

@视金钱如粪土的屎壳郎: 多地规定严禁按官衔随意调取监控录像。

@淡泊明志1961: 呵呵,清白?不知道所谓的上级怎么看这清白?不知道所谓的纪检组怎么看这清白?只是千万别再丢人现眼了。

@张洲: 处级领导那两步走相亮了,跟第一天戴上红领巾的小朋友似的,一走一蹦的花枝乱颤,他是有多兴奋啊!?

@光头牛愤: 介个,查起来难吗?!

@李俊晓: 承认找女

下属是酒后需要照顾,关灯是为了节能。评:愚人节提前来了吗?

@当红明月: 人不见得清白事倒是清白的。

@邹佳莱: 看了,只知道有“促膝谈心”,不知道有“促夜谈心”。怎么说呢?学了!

看点

以权力运行公开化约束“潜规则”

江苏省委党校法政部副教授刘青:领导干部利用职权与下属玩“潜规则”,这种“潜规则”是权力“溢”出来的负效应。在相关规定执行得不好的情况下,社会监督起了作用。如果在制度层面上努力引导,那么社会监督可能会表现得更为充分。

在没有视频监控的年代,我们如何遏制官员的“冲动”?没图没真相确实难以监督,毕竟这类事也比较隐蔽。我们对公众人物或者官员监督,一定要采取综合手段,且相互补充。通过多种监督,让权力运行公开化,可以把绝大多数不道德行为约束住。当真相大白于天下,当事人自然无法自圆其说。但要说完全杜绝官员“这些事”并且一劳永逸,我觉得不太现实。

现代快报记者 刘方志 采访整理

微评

【书记深夜与多名女下属座谈,你信不?】近来,随着不断曝光官员“养奶”案件,有部分官员已充分“认识”到“养奶”的危险性,近而大肆利用近水楼台,把玩水中月,变“养奶”为“通奸”,规避“风险”,并美其名曰“教育座谈”。风满楼认为,疗养院事件就是一个典型的例证。

【谁来揭开秘密】难道张书记和美女下属闭门彻夜“座谈”,还不算“硬伤”?还不算违反了常识性错误?说三道四都没用。最关键的是,到底谁能解开张书记经常和美女下属闭门彻夜“座谈”的秘密呢? 阎兆伟(华声在线)

名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升

通过记者的调查,我发现现行的经济适用房申购制度中的审核部分,还是存在漏洞的。它的可怕之处就是:如果第一关有人造假,想瞒天过海、暗度陈仓,那后面的层层审核就很有可能流于形式。”——东升昨天在节目中直言

南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴

我们现在许许多多干部,包括区县一些领导,谈起大道理来个个都能说出来。说空话现在连老百姓都会了,讲来讲去就是那一套。大家都在坐而论道,哪个来干事呢?光说不干要嘴把式那是最恨人的。”——老吴昨天读快报社评有感而发

江苏公共频道《老陆读报》主持人陆德峰

本质是什么?是煤老板们做给在任官员们看、告诉我‘仗义’!收我的钱、别怕!你出事了,我捞你、我供着你(能坚持多久天知道)!这种‘仗义’是一种畸形。”——针对“贪官出狱如同荣归故里官商列队欢迎”,陆德峰昨天评说

江苏城市频道《零距离》主持人大林

“考虑到个人隐私”,这个说法也有些道理,这些年个人隐私泄露都成灾了,也没见谁被处理过。不谈查询个人财产的法律程序是否合理,我看如果有更多官员能主动公布出个人家底,这和群众的期望是一致的。”——大林评“不能以人查房”

央视《新闻1+1》主持人董倩

三亚目前来说是具有竞争力的,但是如果放眼全世界,全亚洲的话,恐怕它的竞争力就要再做思考了。”——昨天央视《新闻1+1》关注“三亚对宰客实行‘零容忍’”,董倩提忠告

十八频道《标点新闻》主持人张彤

花灯艺术不光属于南京,还属于全中国。但秦淮花灯最有名气,因为本地人的手艺确实到家,外地人想来抢一块地盘的话,必须有所创新。”——张彤评“外来户”进军秦淮灯市

江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰

21所学校的毒校服目前已经停穿送检,这就是事件处理的终结了吗?我不同意,这恰恰应该是调查反思的开始。希望相关部门一查到底,揪出幕后黑手。”——金思辰说

江苏新闻广播《政风热线》主持人王瑾

“卖东西之前卖的是吆喝,买东西之后,老百姓感受的是产品的品质和商家的诚信。商家只有重视了售后服务和诚信经营,才会有好的销售。”——针对听众投诉,王瑾直言

评论

用好改革开放这个关键一招

“改革不停顿,开放不止步”,“改革开放只有进行时没有完成时”,习近平总书记掷地有声的话语,传达出新一届中央领导集体坚持和深化改革开放的坚强决心。

收入分配改革、教育卫生改革、财税金融改革……十八大闭幕以来,一项项改革举措相继出台,改革步伐进一步加快。

改革开放是决定中国和中国人民前途命运的关键一招,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。

用好关键一招,就要继续深化改革,加快发展步伐。当前,我国经济社会发展取得骄人成绩,也还存在着种种问题:发展中不平衡、不协调、不可持续的问题突出,产业结构不够合理,资源环境约束

加剧等等。用好关键一招,要敢于在重要领域、关键环节改革上取得新突破。经过三十多年渐进式改革,当前制约发展的多是一些深层次、难以改革的“硬骨头”。无论是社会呼吁多年的收入分配制度改革,还是关于给民间资本“松绑”的金融体制改革,都必须以更大勇气,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,敢于突破利益固化的藩篱,为经济社会发展创造更多有利条件。

用好关键一招,人们期待见到实效。深化改革开放是一项复杂的社会实践性系统工程,决不能停留在口头上。只有真抓实干,攻坚克难,不失时机地推动改革向前发展,才能取信于民,不断增强经济社会发展的活力和动力。
新华社记者 李代祥

有一种政令不通叫“国务院好遥远”

“国务院好遥远”,难道是超长放假的理由?本来只有7天的春节假期,湖南省娄底市房地产管理局自行改成了10天。当记者询问该局工作人员缘何未按国务院的规定放假时,该局工作人员竟称:“国务院?好遥远啊!”(2月18日《法制日报》)

当然,自行放10天假的还不算长,新华网之前曝光了甘肃省白银市水川镇党委政府春节居然放假40余天。镇党委政府这么长的时间可以不上班,至少说明人浮于事,他们平常没什么工作可干。一个镇党委政府公职人员少则几十人,多则百人,一个半月不上班,工资福利照领,这难道不是浪费纳税人的钱?民生的事是天大的事,老百姓的事无小事。乡镇

政府作为最基层的政府,也是直接与农民打交道的政府,要说没工作干,让人难以相信。没事可干,根子还是忘记了全心全意为人民服务的宗旨,没有真正做到权为民所用、利为民所谋。

其实自行超长放假,都是“国务院好遥远”的心理在作怪。虽然春节假期国务院有规定,但国务院很遥远,管不到这些执政的土皇帝。从这两地敢放超长假期,也反映出一些地方政令不通。政令不通的事花样百出,也常见于媒体,曝光了,但却很少见问责的,这应是一些地方官员胆敢违反政令,敢于“标新立异”的重要之因。如果违反政令就摘乌纱帽,甚至要判刑,我看政令不通的事就会少得多。
广东 洪巧俊



快报微评

【但愿只是“语误”】山西水库溃坝,损失惨重,央视一度报以“漏水事故”引质疑。溃坝=漏水?常识“笑了”,真相“怒了”。除险加固工程曾被验“优良”,关键时却如纸老虎,良心“哭了”。灾情确实有一个发展过程,但水渗漏与水冲大坝性质不同。但愿只是一时“语误”,而没有其他原因。
评论员 伍里川

声音排行榜

No.1 “政府企业联合对付暗访,如果是真的,那就太令人悲哀了。”——语出新华社记者黄冠“新华微评”,就网曝“潍坊环保紧急通知”评论

No.2 “这十年是改革最好的窗口期,一旦错过就很难再实行。”——中国经济50人论坛2013年年会在京召开,北大光华管理学院经济学教授张维迎表示

No.3 “咋算咋都不划算,你说说对上大学这事能不泄气吗?”——新华网记者刘怀丕回老家豫东农村发现,原来对教育几近痴迷的乡亲对孩子是否上大学犹疑不定,“读书无用论”在部分农村地区死灰复燃,这是“书勤叔”的原声

No.4 “对伍皓们的‘微改革’多些宽容。”——语出昨日《广州日报》评论

No.5 “政府采购为何‘萝卜花了人参价’。”——语出《人民日报》海外版18日报道,报道指我国政府采购出现了“高价采购”“豪华采购”“指定采购”等采购乱象

报眼

18日《新京报》#《大同市民挽留耿彦波,所求为何》

“只要民众的各项权利有保障,地方发展的可持续性得到保证,市民类似过去‘万民伞’式的挽留,也就可以不需要了。”
作者 徐立凡

18日《北京青年报》#《中国式别离的最大问题是留守儿童》

从长远看,只有创造所有孩子公平求学、升学的环境,才能缓解这种“中国式”别离,而眼下十分迫切的问题是,对于这几千万留守儿童的心理问题该如何缓解?
作者 熊丙奇